

四川首家县级法务中心在蒲江揭牌

□李征玉 本报记者 胡斌 冯庄 嘉月 文/图

6月8日,四川首家县级法务中心在蒲江正式揭牌,这是全国首家有法庭入驻的为企业全生命周期提供法律保障的县域法务中心,企业全生命周期法律保障中心、成都知识产权法庭(蒲江)巡回审判点同时揭牌。

四川省高级人民法院党组书记、院长王树江,成都市中级人民法院党组书记、院长郭彦,成都市委政法委副书记周新楣,蒲江县委书记蒲发友,四川大学法学院院长左卫民,西南民族大学法学院院长周洪波及部分在蒲市人大代表、市政协委员参与揭牌。

蒲江县法务中心有效整合司法、行政、社会组织等多元力量,为企业全生命周期提供全链条法律服务保障。主要有三个功能:一是助力企业孵化成长。行政审批、市场监管等行政部门及公证处、律所等机构为企业提供工商注册、知识产权申报及代理、公证、法律咨询等服务,做实企业成立前后的法律服务支撑。二是助力企业健康发展。提供24小时自动诉讼服务,常态化开展涉企案件审判,强化知识产权案件巡回审理;人民调解、行政调解、司



法调解等“一站式”纠纷力量全方位入驻,诉非衔接无缝运转。三是助力企业活力焕发。各方协同高效办理破产重整、破产清算案件,凝聚行政、司法、社会合力,积极推动企业重组,接续发展活力;创设“沉浸式”普法体验场景,助力企业依法经营、健康发展。

揭牌仪式后,与会嘉宾参观了蒲江县法务中心,详细了解了法务中心建设及运行情况。

当日下午,由成都市中级人民法院、成都市法官协会主办,蒲江县人民法院承办的“构建知识产权大保护格局 助力天府中央法务区建设”研讨会在蒲江举办。

四川省知识产权服务促进中心

主任谢商华,四川省高级人民法院党组成员、副院长刘楠出席研讨会并作主旨发言,40余位专家学者和司法实务界代表参加研讨会,充分保障各类市场主体依法平等使用要素,促进创新要素有序流转,促进市场体系公平公正。四是做国际规则的引领者。要更加注重战略思维,强化全球视野,完善相关规则标准,致力为当下以及未来的全球知识产权保护提供解决方案。通过“深化跨部门保护、深化跨领域保护、深化跨区域保护”实现多元共治,不断营造尊重知识、崇尚创新、公平竞争和诚信守法的知识产权文化氛围,努力打造面向世界一流的知识产权高地,为天府中央法务区建设聚势赋能。

反诈宣传走进老年群体

6月9日,广安市公安局广安分局中桥派出所民警深入白塔社区,结合针对老年人的常见诈骗手法和套路,向老年居民详细讲解有关短信中奖、购买养老保险、高利息投资理财等诈骗手法,提醒老年居民时刻提高警惕,提升反诈防范意识和辨别能力。

特约记者 张国盛 摄



德阳市罗江区通过国家知识产权强县工程验收

近日,经四川省市场监管局、省知识产权服务促进中心考核,德阳市罗江区通过国家知识产权强县工程验收。

据了解,自创建工作开展以来,罗江区紧扣知识产权强区战略,通过强化五项机制持续推进知识产权各项工作。

构建全域知识产权工作机制。以乡镇、产业园区知识产权作为优化营商环境、推动知识产权高质量发展的重要支点,“横向到边、纵向到底”,进一步激发创新活力。

完善知识产权管理机制。优化知识产权工作领导小组,成立知识产权服务中心,制定《促进全区企业高质量发展的意见》等政策,设立1000万元“罗江人才奖励专项资金”,投入知识产权专项资金350余万元;组建罗江区花生协会,采用“企业+科研单位+基地+农户”模式,建成“罗江花生”百亩标准化示范种植基地,引导企业优化知识产权管理体系和管理制度,指导6家企业通过知识产权“贯标”认证。

优化知识产权成果转化运用机制。搭建“政府+金融机构+中介+企业”服务平台,召开银企对接洽谈会,为企业实现知识产权质押融资20笔共计3139万元,落实质押融资专项补助39.791万元;围绕“一主两辅”产业发展体系,挖掘重点知识产权项目,做好项目筛选、申报、研发、评估等工作,加强项目实施管理及跟踪服务。

强化知识产权大保护机制。发挥知识产权维权援助中心工作站作用,健全知识产权维权援助、跨区域执法协作、知识产权领域失信惩戒、知识产权纠纷调解等保护机制,聚焦重点领域、关键环节,新兴产业和核心技术,开展“春雷行动”“铁拳行动”等知识产权执法行动,打防并重,调处知识产权纠纷,严查知识产权违法行为。

健全知识产权“多元化”服务机制。依托罗江创新创业孵化园等服务平台,搭建专利快速预审平台,与280余家企业建立工作联系,助力四川玻纤、迪弗电工等一批企业发展成掌握核心专利、知名商标的知识产权密集型企业。

据悉,下一步,罗江区将继续强化知识产权创造、运用、管理、保护和服务水平,加快建设的现代化罗江。

德阳市罗江区与绵阳市安州区签订协议深化跨区协作推动纪检监察工作高质量发展

□杨俊 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

近日,四川省德阳市罗江区纪委监委、绵阳市安州区纪委监委签订深化纪检监察工作协作框架协议。双方就协作开展党风廉政监督、审查调查、人员配合、共享教育资源、挖掘廉政文化、共抓部门履职、推动改革创新七方面达成共识。

据悉,根据协议内容,下一步,双方将协作共享教育培训资源,共同挖掘廉洁文化,实现资源互补,同时通过会商开展跨区域联合监督检查,联合开展课题研究、专项调研等方式,共同在政治监督、作风建设、专项治理等领域合作形成一批首创性、系统性、可复制可推广的先进经验。后期,双方还将建

立联席会议机制、日常联络机制和工作推进机制,确保协议内容落到实处,共同推动两地纪检监察工作高质量发展。

“安州区纪委监委多项工作走在全省前列,特别是大数据监管、廉政文化宣传等工作的经验做法值得学习,下一步,我们将依托深化协作契机,在学先进、找差距、补短板上下功夫,通过深入交流、共建共享,共同推动纪检监察工作再上新台阶。”德阳市罗江区纪委监委负责人表示。

签约仪式前,罗江区纪委监委一行还前往安州区黄土镇民生村、黄土镇人民政府,现场学习村级监督、“1236 监督工作法”等。



大熊猫国家公园成都片区首次开展两地三县联合巡护行动



本报讯(记者赵蝶)记者昨日从大熊猫国家公园成都管理分局获悉,6月8日,在大熊猫国家公园成都管理分局指导下,由大熊猫国家公园都江堰管护总站联合大熊猫国家公园崇州管护总站、阿坝州汶川县公安局森林警察大队、都江堰市公安局森林警察大队共同开展的两地三县(市)2022年夏季联合反偷盗猎、非法采集治理专项行动在四川龙溪—虹口国家级自然保护区宣教中心正式启动。大熊猫国家公园成都管理分局副局长张志和出席启动仪式并讲话。

参与启动仪式的还有都江堰市规划和自然资源局、市生态环境局及龙门镇、青城山镇、都江堰红十字岷江救援队等单位。本次联合巡护行动还得到了深圳市“一个地球”自然基金会的全力支持。

据悉,夏季是人们上山采集野菜、草药的传统季节,同时也是外来人员进入大熊猫国家公园游玩的高峰期,给珍稀野生动植物资源安全带来了极大威胁,也给森林防火工作增添了安全隐患。本次专项行动是在大熊猫国家公园成都管理分局制定的“国宝2022”大熊猫国家公园资源保护联合执法行动的总体安排下,根据季节特点开展的针对性巡护,行动覆盖大熊猫国家公园都江堰片区、崇州片区及阿坝州汶川水磨与都江堰片区交界区域,是大熊猫国家公园成立以来,成都片区首次开展的跨两地三县(市)联合巡护行动,实现了

(大熊猫国家公园都江堰管护总站供图)

内江市医疗卫生系统统筹抓好干部育选管用狠抓班子队伍建设激励干部担当作为

□李国 本报记者 丁明海 蒋永海

四川省内江市结合市直医疗卫生系统党委集中换届,深入开展分析研判,统筹抓好干部育选管用,着力健全制度机制,强化班子队伍建设,有效带动医疗卫生系统干部围绕中心大局履职尽责,展现新时代新担当新作为。

坚持高素质取向“育人”,促进干部“能担当”。针对医疗卫生系统高学历人才总数偏少,全国全省学科“领头羊”偏少、复合型干部紧缺等不足,以呼吸与危重症科、肿瘤科等省市临床重点建设项目、医学领先学科为靶向,采取内引外联、跨区域合作等方式,通过“甜城英才”“揭榜挂帅”等引进急需紧缺高端人才,并分类建库管理。持续发现、动态补充政治思想素质好、专业技术过硬、医德医风好、群众认可度高的干部进入优秀干部人才库。针对医疗卫生系统干部特点研究制定培养方向和措施,加快复合型人才培养,促使干部积累经验、快速成长,不断提高担当作为本领。

坚持好干部标准“选人”,促进干部“实担当”。派出调研工作组,集中对医疗卫生系统领导班子和干部队伍建设进行系统、全面的综合分析研判,将勇于担当的政治品质、医院高质量发展政绩、在抗疫一线担当履责等作为重点研判内容,综合谈心谈话、年度考核、平时考核等情况,进一步了解班子、熟知干部,一人一档建立干部“实绩清单”和“负面清单”,把“干与不干、干多干少、干好干坏”区分开来,全面考核考察领导班子和干部表现。根据综合分析研判情况,针对领导